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Corrigé du Contrôle de Rattrapage de Physique II(10/06/2023) 

Exercice 01 (06pts)  

1°/  𝐹⃗ଵଷ = 𝐾
ொభொయ

ฮ஺஼ሬሬሬሬሬ⃗ ฮ
మ 𝑢ሬ⃗ ଵଷ,  𝑢ሬ⃗ ଵଷ =

஺஼ሬሬሬሬሬ⃗

ฮ஺஼ሬሬሬሬሬ⃗ ฮ
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2
ቁ , 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑎𝚤 − 𝑎𝚥 𝑒𝑡 ฮ𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ฮ = √2𝑎 

𝐹⃗ଵଷ = 𝐾
௤మ

√ଶ௔మ
(−𝚤 + 𝚥), 𝐹⃗ଶଷ = 𝐾

ଶ௤మ

௔మ
𝚥 et 𝐹⃗ସଷ = −𝐾

ସ௤మ

௔మ
𝚤. 

2°/   𝐹⃗ଷ = 𝐹⃗ଵଷ + 𝐹⃗ଶଷ + 𝐹⃗ସଷ 

𝐹⃗ଷ = 𝐾
௤మ

√ଶ௔మ
(−𝚤 + 𝚥) + 𝐾

ଶ௤మ

௔మ
𝚥 − 𝐾

ସ௤మ

௔మ
𝚤. 

𝐹⃗ଷ = −𝐾𝑞ଶ ቀ
ଵାସ√ଶ

√ଶ௔మ
𝚤 −

ଵାଶ√ଶ

√ଶ௔మ
𝚥ቁ. 

3°/ 𝐹⃗ = 𝑞𝐸ሬ⃗  → 𝐸ሬ⃗ =
ி⃗

௤
↔ 𝐸ሬ⃗ = −𝐾𝑞 ቀ

ଵାସ√ଶ

√ଶ௔మ
𝚤 −

ଵାଶ√ଶ

√ଶ௔మ
𝚥ቁ 

Exercice 04 (05pts) 

1°/ Ecrivons les lois de Kirchhoff : 

 Première loi:loi des noeuds 

En un nœud d’un circuit, la somme 

algébrique des 

 courants est nulle. 

∑ 𝐼௞
௡
௞ୀଵ = 0 ↔ ∑ 𝐼௘௡௧௥௔௡௧௦ = ∑ 𝐼௦௢௥௧௔௡௧௦ 

𝐼ଵ + 𝐼ଷ = 𝐼ଶ                                                                               (01)  

 Deuxième loi: loi des mailles 

෍ 𝐸௞

௡

௞ୀଵ

− ෍ 𝑅௞𝐼௞

௡

௞ୀଵ

= 0 

Maille (ABCDA): E1- E3 -r1I1 -R1I1+r3I3=0            (02) 

Maille (BEFCB): E2+ E3 - r3I3-R2I2-r2I2=0            (03) 

les intensités des courants I1, I2 et I3 

ቐ

𝐼ଵ + 𝐼ଷ = 𝐼ଶ                    (01)

11 + Iଷ − 6Iଵ = 0      (02)
10 − Iଷ − 5Iଶ = 0        (03)

  

L’équation (1) donne 𝐼ଵ + 𝐼ଷ = 𝐼ଶ , que l’on substitue dans les équations (3)  

Les équations (3) deviennent:  10 − 6Iଷ − 5Iଵ = 0        (04). 
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Les équations (3) et (4) forment un système de deux équations à deux inconnues. Ce système 

a pour solutions: 𝐼ଵ =
଻଺

ସଵ
𝐴 = 1,85𝐴, 𝐼3 =

5

41
𝐴 = 0,12𝐴 et 𝐼2 =

81

41
𝐴 = 1,97𝐴. 

Exercice 03 (05pts): 

1°/ 1ere cas: S1 est fermé et S2 est ouvert. 

𝑉ଵ = 𝐸 =
ொభ

஼భ
, 𝑉ଵ = 𝐸 = 10 𝑉 → 𝑄ଵ = 𝐶ଵ𝑉ଵ = 20𝜇𝐶. 

𝑄ଶ = 𝐶ଶ𝑉ଶ = 0  𝑒𝑡 𝑄ଷ = 𝐶ଷ𝑉ଷ = 0.    

2°/ 2éme cas: S2 est fermé et S1 est ouvert. 

𝑉ଵ
ᇱ = 𝑉ଶ

ᇱ = 𝑉ଷ
ᇱ                                     (01) 

𝑄ଵ
ᇱ

𝐶ଵ
=

𝑄ଶ
ᇱ

𝐶ଶ
=

𝑄ଷ
ᇱ

𝐶ଷ
                                  (02) 

𝑄ଵ = 𝑄ଵ
ᇱ + 𝑄ଶ

ᇱ + 𝑄ଷ
ᇱ = 20𝜇𝐶         (03) 

(02) →

⎩
⎨

⎧       𝑄ଶ
ᇱ =

𝐶ଶ

𝐶ଵ
𝑄ଵ

ᇱ                 (04)

       𝑄ଷ
ᇱ =

𝐶ଷ

𝐶ଵ
𝑄ଵ

ᇱ               (05)

  

(04) et (05) dans (03) 

𝑄ଵ = 𝑄ଵ
ᇱ +

𝐶ଶ

𝐶ଵ
𝑄ଵ

ᇱ +
𝐶ଷ

𝐶ଵ
𝑄ଵ

ᇱ = 𝑄ଵ
ᇱ ൬1 +

𝐶ଶ

𝐶ଵ
+

𝐶ଷ

𝐶ଵ
൰ ↔  𝑄ଵ = 𝑄ଵ

ᇱ ൬1 +
3

2
+

5

2
൰  ↔  𝑄ଵ = 𝑄ଵ

ᇱ 5 ↔  𝑄ଵ
ᇱ =

20

5
= 4𝜇𝐶  

(4) → 𝑄ଶ
ᇱ =

ଷ

ଶ
𝑄ଵ

ᇱ = 6𝜇𝐶 𝑒𝑡 (5) → 𝑄ଷ
ᇱ =

ହ

ଶ
𝑄ଵ

ᇱ = 10𝜇𝐶  , 𝑉ଵ
ᇱ =

ொభ
ᇲ

஼భ
=

ସ

ଶ
= 2𝑉 𝑒𝑡𝑉ଵ

ᇱ = 𝑉ଶ
ᇱ = 𝑉ଷ

ᇱ = 2𝑉  

Exercice 02 (04pts):  

1°/𝑑𝑉 = 𝐾
ௗொ

௥
        or 𝑟 = 𝑥 − 𝜉  et     𝑑𝑄 = 𝜆𝑑𝜉 

𝑑𝑉 = 𝐾
ఒௗక

௫ିక
 → 𝑉 = ∫ 𝑑𝑉 = ∫

ఒ

ସగఌబ

௟

ି௟

ௗక

௫ିక
   

𝑉 = − ∫
ఒ

ସగఌబ

௟

ି௟

ௗక

కି௫
 → 𝑉(𝑥) = −

ఒ

ସగఌబ
ln (ξ − 𝑥)ห ௟

ି௟
     

→ 𝑉(𝑥) = −
ఒ

ସగఌబ
ln ቀ

୶ି୪

୶ା୪
ቁ   

2°/ 𝐸ሬ⃗ =  −𝑔𝑟𝑞𝑑ሬሬሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ 𝑉 → 𝐸ሬ⃗ =  −
ௗ௏

ௗ௫
𝚤 

𝐸ሬ⃗ =  −
𝑑 ቂ−

ఒ

ସగఌబ
ln ቀ

୶ି୪

୶ା୪
ቁቃ 

𝑑𝑥
𝚤 = −

2𝜆𝑙

4𝜋𝜀଴(𝑥ଶ − 𝑙ଶ)
𝚤 = −

𝑄

4𝜋𝜀଴(𝑥ଶ − 𝑙ଶ)
𝚤 

𝐸 𝐶ଵ 𝑄ଵ 

𝑄𝐶ଵ 𝐶ଶ 𝐶ଷ 𝑄𝑄ଶ
ᇱ  𝐶ଵ 𝐶ଶ 𝐶ଷ 𝑄
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